

Belföldi hírek

1974. október 20.

bb 1. páratlan értékű lelet szababattyánban

vid-ju fm la

1974. október 20.

páratlan értékű lelet - nagyméretű, rendkívül szép római-kori ólomedény - került elő a fejér megyei szababattyán községben. rendeltetését egyelőre nem tudták megállapítani, de az istván király múzeum kutatói feltételezik, hogy ünnepélyes alkalmakor használt víztározó edény lehetett. oldalán két sáv húzódik, amely vadállatokkal viaskodó gladiátorokat ábrázol. a benne talált pénzérmék azt tanúsítják, hogy az edény valószínűleg a keleti római birodalomban készült a negyedik század középső szakaszában. /mti/

--

bb 2. villamosított toronyóra, automatizált harangszó a pécsi székesegyházban

vid/fm-ju la

1974. október 20.

pécs világhírű műemléke, az elmúlt évtizedben megújult székesegyház és az impozáns dóm-tér az országban egyedülálló érdekességgel szolgál. a templom melletti, kulturtörténeti értéknek számító káptalani levéltár 83 évig pontosan működött óraművét a napokban új szerkezet váltotta fel.

/ folyt. köv. /

9.05/ju

- 1 -

Am 13.45

bb 2. / villamosított ... 1. folyt./-ju

egy osztrák cég szakemberei villamos-meghajtásra kapcsolták az óra mutatót a negyed-, meg egész órákat jelző harangütéseket is elektromos motorok végzik. közben egy másik osztrák cég villamosította a székesegyház harangjait, köztük a negyven mázas péterharangot is. a toronyórát vezérlő szerkezetbe betáplálták a különböző napi harangszók időprogramját, így ugyanaz a vezérlőóra mozgatja a mutatót, az óraütéseket, működteti a harangokat, - az összes műveletet szinkronban. természetesen a szép csengésű harangok bár-mikor megszólaltathatók kézi kapcsolással is. /mti/

--

bb 3. a jövő telefonja

vid/fm-ju la

1974. október 20.

veszprém megyében, - ahol létrehozták hazánk első automatizált távbeszélő körzetét, - több, különféle értékű pénzermével működő nyilvános használatu univerzális telefon-készülékeket szereltek fel.

veszprémben, várpalotán és balatonfüreden a kísérleti jellegű készülékek 1,2, és 5 forintos értékkel működnek. ez a típus méltán nevezhető a jövő telefonjának, mert a helyi és távolsági beszélgetésekre az igénybevevő kívánsága szerinti időtartamig használható.

a készülék az automata által mért díjtarifák szerint jelzi, ha a befizetett használati idő lejárt. ha a telefonáló a rendelkezésre álló idő leteltével meg akarja hosszabbítani beszélgetését, jelzésre további érme bedobásával megszakítás nélkül használhatja a készüléket. az automata ugyanis a ,, befizetett ,, idő lejártá előtt 10 másodperccel jelzést ad a telefonálónak.

a nyilvános használatu modern készülék-típus első példányai balatonfüreden jól vizsgáztak az idegenforgalmi szezonban. /mti/

--

9.20/ju

- 2 -

Am 13-55

bb 4. fehér hattyúk mosonmagyaróvárrott

vid-fm/mné-ju fm la

1974. október 20.

a mosonmagyaróváriak legnagyobb öröme fehér hattyúk tüntek fel egy kavicsbánya helyén keletkezett tóban, a bager-tavon. az elmúlt évben még csak egy hattyupár látogatott el rövid időre a városba, most azonban már hét óriástestű fehér madarat számoltak meg. a hattyúk ausztriából költöztek át mosonmagyaróvárra. /mti/

--

bb 5. országos cukorrépetakarítási szervizhálózat

vid/fm-ju la

1974. október 20.

a szekszárdi mezőgép vállalat az őszi betakarításhoz határ-idő előtt átadott az üzemében gyártott 240 egysoros és 150 hatsoros cukorrépetakarító gépet a gazdaságoknak. a korszerű hazai gyártmányú cukorrépakombájnok üzembiztonságának növelésére a vállalat - a cukorgyárakkal együttműködve - országos szervizhálózatot hozott létre. a sürgős munkákra tekintettel most a vállalat százhusz szerelője, műszaki szakértője vesz részt a cukorrépa betakarításában, s negyven szervizgépkocsija éjjel-nappal járja körzetét - munkaszüneti napok kiiktatásával - országszerte, ahol dolgozhatnak a gépek. ezenkívül a vállalat összes tolna megyei gyáregységénél tizenöt-husz szerelő szakember áll készenlétben, éjszakai ügyeletes szolgálatot is tartva. /mti/

--

bb 6. ,, fegyverszünetet,, tartanak az alföldi vadászok

vid/fm-ju la

1974. október 20.

a szántóföldeken kialakult rendkívüli helyzet az alföldi vadászokat is ,, fegyverszünetre,, kényszerítette. a vadkacsázók csak hajnalban lehetnek zsákmányra, a napközbeni apróvad-hajtásra alkalmatlan a túl népes határ. vadgazdálkodási szempontból jó is, hogy elnyulik a szezon, mert a mostoha időjárás miatt eléggé fejletlenek a fácánok és a foglyok. egyébként a későbbiekben kárpótlást nyújt majd a mezők vadtelítettsége. csupán bács-kiskun megyében 80.000 fácán vár kilövésre, s a jelzések szerint más alföldi megyékben is elégedettek a vadászok a zsákmányszerzés lehetőségével. /mti/

--

9.35/ju

- 3 -

Am 14-

bb 7. duschek Lajosnének,

mm-ju sl

1974. október 20.

a szot titkárának vezetésével vasárnap szakszervezeti küldöttség utazott a szovjetunióba. a küldöttség részt vesz a szocialista országok szakszervezeti központjai részvételével megrendezésre kerülő munkavédelmi kérdésekkel foglalkozó tanácskozáson. /mti/

bb 8. zalaegerszegi zenei hét

vid/-ju sl

1974. október 20.

Zalaegerszegen a várossal együtt fejlődik a zenei élet is, amelynek a pálczi horváth ádámról elnevezett zeneiskola az alapja. a zenei élet fejlődését szolgálja az évenként sorra kerülő zalaegerszegi zenei hét megrendezése is. az idei művészeti programra október 20-25. között kerül sor. a vasárnapi megnyitón 15 dunántúli zeneiskola hangszerzólístái adtak műsort. sor kerül a magyar rádió gyermekórusának vendégszereplésére, zeneiskolai tanárok hangversenyére, majd a zenei hét a város szimfonikusok hangversenyével zárul. /mti/

bb 9. súlyos közlekedési balesetek

gy/gné-ju sl

1974. október 20.

Budapesten az egyik szent István köruti villamosmegállóban Hoffmann István a 4-es villamossal nekiütközött a Vaskó József által vezetett 6-os villamosnak. a 6-os villamos emiatt elütötte a kijelölt gyalogátkelőhelyen közlekedő két gyalogost, akik a 6-os villamos két utasával és a 4-es villamos egy utasával együtt könnyű sérülést szenvedtek. a baleset oka: a 4-es villamos fékberendezése elromlott.

/ folyt. köv./

11.35/ju

- 4 -

11 14-10
Am

bb 9. / súlyos közlekedési ... 1. folyt./-ju

a xviii. kerületben a vöröshadsereg útján Marosi László a 50-es villamossal elütötte Zsoldos Gyuláné 89 éves, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: a gyalogos szabálytalanul haladt át a zárt pályatesten.

Kiskunfélegyháza külterületén az 5-ös főúton Takács Tibor személygépkocsijával az útmenti kerékvető kőnek és egy fának ütközött. Takács Tibor a helyszínen meghalt. a baleset oka: Takács Tibor vezetés közben elaludt.

Csongrád megyében Ásotthalom és Öttömös között Győri Antal szegedi lakos személygépkocsijával nekiütközött a vele azonos irányban haladó Ördögh István által hajtott lovaskocsinak. Győri Antal és 22 éves felesége a helyszínen meghaltak. a vizsgálatot megkezdték.

Győr megyében a Kópháza és Sopron közötti úton Horváth György Kópházi lakos motorkerékpárjával nekiütközött az előtte szabályosan haladó Bugledics János Kóházi lakos által hajtott lovasfogatnak. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt.

Érd külterületén, a 6-os főúton Koller Ferenc budapesti lakos személygépkocsijával elütötte Berta Mihály 38 éves érdi lakost segédmotoros kerékpárost. Berta Mihály kórházba szállítás közben meghalt. az eljárást megkezdték.

a Nógrád megyei szügy község külterületén a patakba esett az ittás állapotban lévő Csemer Tibor Rimóci lakos és a vízbe fulladt.

Somoskőujfalu külterületén egy személyvonat elütötte Toldi Sándor, Etesi lakost, aki a helyszínen meghalt. /mti/

bb 10. új képzőművészeti tárlatok a Kiskunságban

vid-ju sl

1974. október 20.

vasárnap két kiskunsági városban, Kecskeméten és Kiskunfélegyházán nyíltak újabb képzőművészeti kiállítások. a megyeközpont Katona József muzeumban Kalmárné Horóczy Margit Kecskeméti festőművész-tanár alkotásainak első nagyobb bemutatóját rendezték. a kiállítást dr. Solymár István, a nemzeti galéria főigazgató-helyettese nyitotta meg.

/ folyt. köv./

11.45/ju

- 5 -

11 14-20
Am

bb 10. / uj képzőművészeti ... 1. folyt./-ju

a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban két szegeden élő és alkotó festőművész, novák andrás és pataki ferenc művei láthatók - gyűjteményes jellegű közös tárlaton. a két művész összesen 54 grafikáját és festményét mutatja be. a tárlat anyagát kovács péter szegedi művészettörténész ismertette. /mti/

--

bb 11. megyei szavalóverseny nyiregyházán

vid-ju sl

1974. október 20.

vasárnap nyiregyházán tartották meg a radnóti miklós mártírhála 30. évfordulója tiszteletére rendezett szavalóverseny szabolcs-szatmár megyei döntőjét, amelyen a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetéhez tartozó vállalatok 15 legjobb versmondója vett részt. a megyei vetélkedő első három helyezettje bejutott a területi döntőbe, amelyet ugyancsak nyiregyházán rendeznek meg novemberben borsod, hajdu, heves, nógrád és szabolcs megye legjobb versmondóinak részvételével. /mti/

--

bb 12. szépség és egészség - a magyar kozmetikus egyesület ii. kongresszusa

t gy/s-ju sl

1974. október 20.

a szépség művészei, több mint 600 bőrgyógyász, orvos, kozmetikus szakember részvételével vasárnap a duna-intercontinentalban tartotta ii. kongresszusát a magyar fodrász-kozmetikus egyesület.

a kongresszuson tudományos előadások hangzottak el a bőrápolás egészségügyi vonatkozásairól. dr. zombori józsef a gyógyszer-ellenőrző intézet igazgatója ismertette egy távol-keleti tudományos módszer, „massopunktura”, néven ismert orvosi eljárás előnyeit. elmondta, hogy a masszázs és a tűszúrásos kezelés első sorban az allergiás, reumás megbetegedések, valamint a bőr-elváltozások, a fáradékonyság és a rossz közérzet orvoslására alkalmas. hangsúlyozta: a kozmetikusok nem csupán a szűken vett szépségápolás szakemberei. sok esetben felfedezhetnek lappangó, kezdeti stádiumban lévő betegségeket is. dr. kovács lászló, a budapesti bőrgyógyászati klinika főorvosa a belbetegségek kozmetikai vonatkozásu megnyilvánulásairól tartott tudományos előadást. / folyt. köv./

12.15/ju

- 6 -

Am 14.25

bb 12. / szépség és... 1. folyt./-ju

a résztvevők érdekes szakmai divatbemutatót is láthattak. a „történelmi smink-revü”, keretében bemutatkozott „éva”, az örök asszony, akinek még nem kellett „rivalizálnia”, bemutatották a szépség istennőjét, majd cleopátrát, aki korábban a szépség megtestesítője is volt. egy mai modern kozmetikus módszerével kikészítve láthatták lucrezia borgiát, továbbá pompadourt, korának legelegánsabb asszonyát. a sport a nemrég elhunyt kossuth-díjas kisjankó bori emlékére készített magyaros smink bemutatóval zárták. /mti/

--

bb 13. borbás tiber kiállítása balassagyarmaton

vid-ju sl

1974. október 20.

az új otthonába - a volt vármegyeháza műemléképületébe - költözött balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyílt borbás tiber szobrászművész kiállítása. a tárlaton az alkotó mintegy harminc kisplasztikáját, portréját, életnagyságu szobrát állították ki. /mti/

--

bb 14. véradónapség rétságon

vid-ju sl

1974. október 20.

négyszáz donor és véradószerző részvételével véradónapséget rendezett vasárnap a vöröskereszt a nógrád megyei rétságon. az ünnepségen a szervezet nógrád megyei titkára, szőbéláné harminc többszörös véradónak, szocialista brigádnak és kiváló véradószerzőnek nyújtott át vöröskereszt-kitüntetések. /mti/

--

12.22/ju

- 7 -

Am 14.30

bb 15. 8.200 hektárt borít a belviz szabolcsban

vid-ju sl

1974. október 20.

a csapadékos időjárás hatására szabolcs-szatmár megye egyes részein kisebb nagyobb belvizek keletkeztek. a megyében vasárnap már 8.200 hektár területet borított belviz. ebből 3.500 hektár vetés és szántó, 4.000 hektár rét - és legelő. a beregi, a felső szabolcsi, valamint a nyíri belvizi öblözetben elsőfoku belvizvédelmi készültséget tartanak. a szivattyukat is üzembehelyezték. /mti/

-.-

bb 16. vasárnap tizezrek dolgoztak az esőáztatta földeken

t gy/gné-ju sl

1974. október 20.

a hét végén ismét kedvezőtlenre fordult az idő. vasárnap az eső ellenére szerte az országban teljes műszakot tartottak az állami gazdaságok dolgozói, hogy mentse a termést. áldozatos munkájukat több tizezer társadalmi munkás segítette.

a kisalföldön a munkát nehezítette a szemerkélő eső és az egyre hevesebben fújó szél - ennek ellenére is mindenütt dolgoztak. a soproni borvidéken folytatták a szüretet, amelynek eddig a kétharmadát végezték el. a pannonhalmi szőlővidéken üzemi kisz fiatalok és munkásörök segítettek.

az ország második legnagyobb cukorgyárába, a petőházi cukorgyárba vasárnap 500 vagon répát szállítottak tehergépkocsikkal és vontatókkal. a gyárnak nem kellett csökkenteni a termelés ütemét, sőt vasárnap már a répatárolók feltöltését is megkezdték. szombaton és vasárnap győr-sopron megyében mintegy 5000 diák, munkásör, katona, üzemi munkás és kisz fiatal segítette a mezőgazdasági munkákat.

csongrád megyében ahol vasárnap szintén újabb eső áztatta a földeket, a szegedi kollégiumok, iskolák környékéről fiatalok csoportjai indultak a mezőgazdasági üzemekbe, hogy segítsék az őszi betakarítást. körülbelül ezeröttszáz diák és ötszáz katona szedte a nagyüzemi táblákon a szőlőt és a paprikát a megyében. a szegedi állami gazdaság pusztamérgesi kerületében a szegedi tanárképző főiskola száz leányhallgatója vett részt a szüretben.

/ folyt. köv./

12.50/ju

- 8 -

Am 14-40

bb 16. / vasárnap ... 1. folyt/-ju

a szegedkörnyéki paprikaföldeken esőkabátos munkások gyűjtötték ládáikba a sok mázsányi piros fűszernövényt. a szegedi felszabadulás tsz-ben a paradicsompaprika szedése, a napraforgó szárítása adott többek között munkát a mezőgazdaság dolgozóinak.

vasárnapi műszakot tartottak a somogyi földeken is. a gépek száza mellett több mint tizezer társadalmi munkás: ipari üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói, diákok, főiskolai hallgatók és katonák szorgoskodtak a közös gazdaságok tagjaival együtt. csaknem kétszáz kombájn végezte a kukorica betakarítását, helyenként gépek szedték a burgonyát és cukorrépát is. folytatták a magágykészítést is a jövőévi kenyérnekvaló mag vetését.

a kaposvári állami gazdaság tátompusztai kerületében négy vetőgépből hullott a magágyba a buza, három gépsor a cukorrépát szedte, öt kombájn pedig a kukoricát. a lábodi állami gazdaságban kétszázötven nagyatádi középiskolás segítette a burgonya betakarítását. a kaposvári gépipari technikum háromszáz diákja a kutasi állami gazdaság gyümölcsösében almát szedett. a balatonboglári állami gazdaság szőlőskertjében, - ahol még több mint háromszáz vagon szőlő van a tőkéken - ,, édes műszakot,, tartottak a hét végén. szombaton és vasárnap a gazdaság dolgozói mellett a fonyódi gimnázium diákjai és a helybeli általános iskola tanulói, valamint katonák vettek részt a szüretben. a két nap alatt csaknem száz vagon szőlőt szedtek le.

vasárnap félidejéhez érkezett a kiskunsági szüret. ezen a napon 10.000 vendégmunkás segítette az őszi betakarítást bácskiskun megyében. sokezer fiatal vállalt részt az alföldi megye mezőgazdasági munkáiból: eddig harmincezer jelentkeztek a rendkívüli műszara. a pihenőnapok ötvenezer mázsa szőlő került le a tőkéről, s ezzel folytatottak a szüret félidején, az ország legjelentősebb bortermelő vidékén. a kiskunhalasi állami gazdaságban, - ahová kazincbarcikáról érkezett segítség, - a szőlőtermésnek 80 százalékát kipróbálták. a kalocsai állami gazdaságban pedig ezen a napon fejezték be az almaszedését. a kecskemét-szikrai állami gazdaságban kétszáz katona a paradicsomföldet ,, szállta meg,, hogy mentse az érett bogyókat.

eredményes volt a fűszerpaprikaszedők vasárnapja is. a világhírű termék nyersanyagából 100 vagonnyit gyűjtöttek össze kalocsa-vidéken. a betakarítási idény megkezdése óta első alkalommal, a paprikaszedő kombájnok is munkába állhattak. / folyt. köv./

12.55/ju

- 9 -

Am 14-45

bb 16. / vasárnap ... 2. folyt./-11

szolnok megye határában is nagyüzem volt vasárnap. aratták a rizst, szedték a cukorrépat, törték a kukoricát, dolgoztak a szőlőkben és a kertészetekben. mintegy tizezer ipari dolgozó, katona, munkás, diák segítette a tsz-ek, állami gazdaságok munkáját. a mezőheki táncsics termelőszövetkezetben a közös gazdaság nyolcszáz tagot mozgósított az irodai dolgozók a nyugdíjasok is tevékenykedtek, ezenkívül 600 középiskolás diák és 150 katona segítette a betakarítást. a jászság szőlőtermelő gazdaságai-ban ezernél több munkás szedte a szőlőt, a gyümölcsöt. a török-szentmiklósi állami gazdaságban a hibridkukorica kézi törését segítette 150 katona és 250 diák. mezőtúron is alig volt olyan üzem, vállalat, amelynek dolgozója ne vonultak volna ki a határba. a város minden termelőszövetkezetében szórták a jövő évi kenyérnek való magját.

éjjel-nappal dolgoztak váltott vezetőkkel a hétvégén a volán 7-es vállalat és a közületek gépjárművei is. száznál több gépkocsi hordta a terményt, zöme a cukorrépat a szolnoki gyárba. az ország legnagyobb cukoripari üzemé - ha az esőzés nem lesz tartós - a jövő hét közepétől már ismét teljes kapacitással dolgozhat./mti/

--

bb 17. „Leányvásár,, volt pécsváradon

vid szb sl

1974. október 20.

„Leányvásár,, volt vasárnap pécsváradon, a zengő lábánál fekvő többnemzetiségű baranyai községben.

a történelmi nevezetességű településen a híres Lukács-napi Leányvásár hajdanában két-három napig is eltartott s így jó alkalom volt a szomszéd falvak-megyék fiataljainak ismerkedésére.

a hagyományt őrző ideai Lukács-napi vásárra meghívták délmagyarország táncsoportjait és szóló táncosait. több mint ezer képviselő mutatkozott be a község utcáin, a szabadtéri színpadon. az együttesek itt nyertek ugyanis részvételi jogot a dunamenti népek folklór fesztiváljára.

/folyt.köv./

13.42/szb

-10-

11 14.50
M

bb 17. / „Leányvásár,,... 1. folyt./-szb

bár az idő ismét esősrefordult, sok érdeklődőt vonzott a látványos esemény. a pécsi bóbíta bábegyűttes vásári báb-játékkal szórakoztatta a nézősereget. délután következett a „mustra,, azaz a legszebb lányok és párok szemléje. a zsűri döntött a „Leányvásár szépe,, és a „Leányvásár legszebb párja,, cím odaítéléséről.

a főutca két oldalán tarka sátrak alatt bábosok, szücsök, himzők, népi kerámikusok, bazárosok kínálták áruikat.

a Leányvásár zajos, tarka forgatagából sokan látogattak a művelődési házba, ahol folklór kiállítások nyitak a községben kiháló népi mesterségek emlékeiből, a népi plasztikákból és diszitőművészetből. /mti/

--

bb 18. időjárásjelentés

szb sl

1974. október 20.

a meteorológiai intézet jelenti október 20-án, 13 órakor:

esős, szeles idő

európa nagy részén alacsony nyomású légörvények ugynevezett mérsékelt égövi ciklonok határozzák meg az időjárást. hatásukra többfelé esik az eső, a nyugat-európai államokban helyenként viharos szél fúj. a szovjetunió európai területének északkeleti részén pedig többfelé havazik. jobbra napos, száraz idő már csak európa keleti, délkeleti részén található az ott elhelyezkedő magas légnyomású zóna hatására. a következő 36 órában a kárpát-medence teljes egészében az alpok térsége felől közeledő alacsony nyomású légörvény hatása alá kerül.

/folyt.köv./

-11-

11 14.55
M

bb 18. /időjárás... 1. folyt./-szb

házánkban szombaton még jobbára napos idő volt, általában 5-9 órán át sütött a nap, csupán az északkeleti ország. részben nem haladta meg a 3 órát a napsütés időtartama. az esti óráktól kezdődően többfelé esett az eső, de a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csak az északi közép-hegységben haladta meg az 5, helyenként a 10 mm-t. a legtöbb esőt, 19 mm-t kékestető jelentette. a legmagasabb nappali hőmérséklet 10-16 fok között volt. az éjszakai lehülés ezuttal gyengébb volt az előző napokénál: a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 5-10 fok között alakult, csupán északkeletről jelentettek 1-4 fokos hajnali minimumokat.

vasárnap délelőtt jobbára erősen felhős, vagy borult volt az ég, többfelé esett újabb eső. a hőmérséklet 11 órakor 8-14 fok között változott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9,9 fok volt, a százéves átlagnál 0,4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 751 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfő estig: tulnyomóan borult, párás idő, egy-két helyen esetleg zivatarral. eleinte élénk, időnként erős déli, délnyugati, később a dunántúlon viharos lökésekkel kísért északnyugati szél. enyhe éjszaka. az éjszaka és a nappali hőmérséklet között lényeges eltérés nem lesz: 7-13 fok között várható.

a duna vízállása budapestnél 3 méter. /mti/

--

bb 19. az évad első hangversenye szegeden

vid szb sl 1974. október 20.

a szegedi nemzeti színházban vasárnap vaszy viktor vezényletével a szegedi szimfonikusok adtak koncertet. az évad első hangversenyén vaszy ii. szvitje és beethoven eroica szimfóniája hangzott el. /mti/

--

-12-

Am 15-

bb 30. hazaérkezett varsóból a postásküldöttség

t kf/mm szb sl

1974. október 20.

horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes vezetésével vasárnap hazaérkezett varsóban az a postásküldöttség, amely részt vett a kgst postai és távközlési állandó bizottságának vii. ülészakán.

a tanácskozáson megemlékeztek a szocialista országok együttműködési szervezetének 25. évfordulójáról, megvonták az állandó bizottság munkájának eddigi mérlegét, s kijelölték az együttműködés 1975. évi legfontosabb tennivalóit. /mti/

--

bb 21. testvérvárosok bemutatkozása debrecenben

vid szb sl

1974. október 20.

debrecenben a testvérvárosokból érkezett kulturális együttesek, csoportok teremtettek szórakozási lehetőséget vasárnap. a művész moziban a sumeni állami bábszínház mutatkozott be a debreceni gyerekeknek. a pedagógusok művelődési házában a lublini amatőr festők tárlatát nyitották meg. a lublini pantomim-és butka sufflera vokálegyüttes a kossuth utcai művelődési ház pódium termében adott műsort. /mti/

--

bb 22. szlovák népi butorok kiállítása

vid sbzb sl

1974. október 20.

a muzeumi hónap keretében vasárnap hajduböszörményben a békés megyei munkácsy mihály muzeum anyagából „békés megyei szlovák népi butorok,, címmel kiállítás nyílt. /mti/

--

14.05/szb

-13-

Am 15-15

bb 23. pírchala imre festőművész esztergomi kiállítása

vid-ju sl

1974. október 20.

életének jórészét esztergomban töltötte pírchala imre idős vas megyei festőművész, akinek alkotásaiból nyitottak vasárnap kiállítást az esztergomi petőfi művelődési központban. jónéhány műve esztergom tájait, házait ábrázolja. /mti/

--

bb 24. kóthay ernő kiállítása tatán

vid-ju sl

1974. október 20.

kiállítás nyílt vasárnap tatán a nemrég ujjaalakított kuny domonkos muzeumban, ahol kóthay ernő alkotásait mutatják be. a neves komárom megyei festő az 1968-as önálló kiállítása óta készült új képeiből ad keresztmetszetet. a művész képeinek fő témaja ezuttal is az ember és a természet. /mti/

--

bb 25. helikopter posta budapesten

t kf/mm-ju sl

1974. október 20.

az aérofila 74 nemzetközi légipostai bélyegkiállítás program-sorozatának látványos eseménye zajlott le vasárnap budapesten.

a déli órákban a felvonulási térre egymás után két helikopter szállt le, az egyik nyíregyházáról, a másik szombathelyről hozott postaszákban ezernyi levelet. a nálunk ritka módon érkező küldeményt mostanában ugyancsak nem mindennapos módon továbbították. a postaszákokat négy szürke ló vontatta piros színű delizsánszon vitték a népköztársaság útján a belvárosi főpostáig, ahonnan kézbesítik majd a címzetteknek.

/ folyt. köv./

14.35/ju

- 14 -

Jm 15.20

bb 25. / helikopter ... 1. folyt./-ju

a helikopter használata, az első gép 1928 évi levegőbe emelkedése óta világszerte elterjedt, sok országban használja a posta is. nálunk a helikopteres postaszállítás kivételes eseménynek számít, mostanáig mindössze háromszor - 1967-ben az aérofila 67 nemzetközi kiállítás, 1969-ben a VII. országos ifjúsági bélyegkiállítás és 1971-ben a budapest 71 nemzetközi bélyegkiállítás alkalmából - fordult elő azért, hogy szemléltessék a levéltovábbításnak ezt a módját is.

a filatelisták - akárcsak a repülőgéppel, a ballonokkal továbbított leveleket - nagyra értékelik a helikopterrel érkező küldeményeket, nem annyira a bélyegért, mint inkább a borítékon levő különleges feliratok, bélyegzők, a ritka eseményt megörökítő jelzések miatt. /mti/

--

bb 26. szabó marianne kiállítása székesfehérvárott

vid/-ju sl

1974. október 20.

szabó marianne-nak, a „prizma 13”, iparművészeti csoport tagjának akiállításá nyílt meg vasárnap a székesfehérvári istván király muzeumban. a művésznő néhány régebbi munkája mellett egy nagyméretű, sokalakos plasztikus textilkompozíciót mutat be a tárlaton. az érdekes „textilszobrok”, kiállítása december 8-ig tekinthető meg. /mti/

--

abb 27. budapestre érkezett a leningrádi gorkij színház társulata

t gy/s-ju sl

1974. október 20.

vasárnap budapestre érkeztek a világhírű leningrádi akadémiai gorkij színház művészei. megérkezésük után a ferihegyi repülőtéren g.a. *V* a színház lenin-díjas népművésze, művészeti vezetője nyilatkozott az mti munkatársának.

/ folyt. köv./

V Tovsztonogov

14.50/ju

- 15 -

Jm 15.50

bb 27. / budapestre érkezett ... 1. folyt./-ju

- együttesünk a budapesti művészeti hetek alkalmából öt estén lép a budapesti közönség elé - mondotta-. művészeink nagy lelkesedéssel készültek a második magyarországi bemutatkozásra: legutóbb 1969-ben láthatta műsorunkat a budapesti közönség.

a fővárosi operettszínházban október 22-én és 27-én a hanuma című vígjátékot mutatjuk be; 23-án örkény istván tótké című színművét. október 25-én és 26-án színre viszük rahmanov magyarországon is népszerű drámáját a viharos alkonyatot. a leningrádi akadémiai gorkij színház vendégművészei a magyarországi vendégszereplés után lengyelországi, majd nszk-beli meghívásnak tesznek eleget - mondotta g.a.

Tevsztanogov

x x x

a leningrádi akadémiai gorkij színház egyike az októberi szocialista forradalom után létesült első színházaknak. 1919 február 15-én tartotta első előadását a pétervári konzervatórium nagytermében, amikor schiller don carlosa került színre. az első esztendőben különösen shakespeare műveit játszották nagy sikerrel.

a 20-as években főleg a német expresszionizmus hatott műsorára. később új szovjet drámák színre vitelével tünt ki: itt mutatták be 1932-ben gorkij: jegor bulicsov és a többiek, majd dosztyigajev és a többiek című művét 1933-ban. az utóbbi évtizedekben a színház főként felújításokkal hívta fel magára a figyelmet. a színház főrendezője csaknem két évezede g. a. ~~...~~, akinek működése során a színház a legelső szovjet együttesek köz é emelkedett. jelenleg repertoárjukon több mint 15 darab szerepel. a leningrádi akadémiai gorkij színházat művészeti tevékenységért a munka vöröszászoló érdemrendjével tüntették ki. /mti/

Tevsztanogov

bb 28. a tompa-mlékbizottság jubileumi ülése

vid-ju sl

1974. október 20.

az országos muzeumi és műemléki hónap rendezvényei során vasárnap tartották gömörszöllös községben a tompa-mlékbizottság jubileumi ülését.

/ folyt. köv./

15.02/ju

- 16 -

Am 16-

bb 28. / a tompa-mlékbizottság ... 1. folyt./-ju

a romantika nagy magyar költőjének emlékére 15 éve alakult meg gömörszöllös községben a tompa-mlékbizottság, amely a költő hagyatékának megőrzését tűzte ki célul.

az emlékülésen e.kovács lászló, az emlékbizottság elnöke ismertette a bizottság működését, s elmondotta, hogy továbbra is gyűjtik és kiállítják a tompára vonatkozó emlékeket. /mti/

bb 29. az esőzés nyomán újabb áradás várható a borsodi folyókon

vid-ju sl

1974. október 20.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság borsodi folyószakáin vasárnapra lassu apadás volt tapasztalható. az eltelt harminc óra alatt az eddig észlelt legmagasabb vízállás után 13 centimétert apadt a bodrog. azonban továbbra is harmadfoku készültség vigyázza a gátakat. apad a sajó és a hernád is, ahol a készültséget első fokúra mérsékelték. a tiszán tokaj és ujlőrincfalva között ugyancsak elsőfoku a készültség.

a vasárnap újra megeredt esőzés miatt a vízügyi igazgatóság újabb árhullámmal számol, s ennek megfelelően szervezték meg a védekezést is.

a borsodi folyók gátjai mentén vasárnap is megközelítőleg 1400 ember örködött, s üzemen volt a hat usztályból álló hajóraj is. a korábbi napok esőzése, nemkülönben pedig a gátak között lévő hatalmas vízmennyiség miatt a bodrog gátjai helyenkint átáztak. az usztályokkal követ, valamint műanyag fóliákat szállítanak a veszélyeztetett szakaszokra. /mti/

--

15.20/ju

- 17 -

Am 16.5

t

bb 30. pótlás

t gy/s-ju sl

1974. október 20.

mai bb 16-os számú hírünkhöz a következő kiegészítést adjuk:

borsodban, a szerencsi járásban valamint a taktaközi részekben a legnagyobb erőfeszítést a cukorrépa szedésének szállítására fordították. diákok és üzemi munkások is srénykedtek a bodrogközi állami gazdaság sárospataki nagyüzemi gyümölcsösében: itt az almát szedték és csomagolták. a kedvezőtlen vasárnapi időjárás ellenére szüreteltek a dél-borsodi borvidéken is. a térszék dolgozói és családtagjaik valamint diákok fogtak össze a termés mielőbbi betakarítására.

vasárnap a fejeér megyei határban 5000 társadalmi munkás indult harcba a földeken rekedt termés megmentésére. ezen a napon több mint 25 ezren dolgoztak a megye közös gazdaságaiban. előke-rültek a kapák, és azokban a gazdaságokban ahol még lehetett, fo-gatokkal próbálták pótolni a munkából kiesett gépeket.

országszerte csaknem kivétel nélkül dolgoztak a cps-gaz-daságokban. mintegy 350 kombájn takarította be a kukoricát. a cps központban egésznapos ügyeletet tartottak, hogy a gazdaságok igényeit azonnal kielégítgessék. a két legnagyobb cps-gazdaság-ban, - a 8 ezer hektáron kukoricát termelő agárdi állami gazdaság-ban és a 6 ezer hektáros bábolnai mezőgazdasági kombinátban - ugyan-csak valamennyi kombájn dolgozott. bábolnán vasárnap több mint 100 vagon termést takarítottak be.

kommunista szombatot és vasárnapot tartottak a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben is az őszi betakarítás meggyor-sítására. az ország legnagyobb közös gazdaságában 7 ezer vagon ter-ményt kell ezen az őszon betakarítani. eddig mintegy 1000 vagon burgonyát már rendeltetési helyére szállítottak - gondoljuk, hogy a 4 ezer vagonnyi cukorrépa és a kukorica nagyobbik része még kinn van a földeken. vasárnap mintegy 700 szekszárdi állami gazdaságbe-li dolgozó vett részt a kukorica betakarításában. a kommunista műszakban dolgozók keresetüket a vietnamban épülő mezőgazdasági középiskola céljára ajánlották fel. /mti/

--

15.30/ju

- 18 -

Jan 16.10

bb 31. természetvédelmi és madárkiállítás szekszárdon

vid-ju sl

1974. október 20.

három napig tartó természetvédelmi és egzotikus madárkiállít-ás zárult vasárnap szekszárdon. ezernyi kedves szobamadarban gyö-nyörködtek a látogatók. szekszárdon először láthatták sivatagi gyé-méntgalambot, ausztráliai énekes papagájokat, rozellá-
kat és aranyverebeket.

ritkaságként mutatták be a british museum által gyűrzött kenti cséret, továbbá a hazánkban csak átvonuló kevésbé ismert fe-nyőszajkót. /mti/

--

bb 32. délszláv nemzetiségi körut bács-kiskunban

vid-ju sl

1974- október 20.

a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége, a kultu-rális minisztérium elvi támogatásával ismét megrendezte a hagyomá-nyos őszi kulturális körutat bács-kiskun megye déli nemzetiségi vi-dékén. péntektől vasárnap estig dusnokon, csávolyon, katymáron, va-lamint garán és hercegszántón rendeztek művészeti műsorokat. a fővárosi horvát-szerb gimnázium és általános iskola művészeti cso-portja mutatkozott be a bácskai községekben, anyanyelvi műsorral. egyebek között egy rövid színművet, bunyevác és sokác táncokat, táncjátékokat, s horvát népdalokat adtak elő. /mti/

bb 33. szokob jános nevét vette fel az esztergomi szentgyörgy-mezei ifjusági klub

s szb sl

1974. október 20.

névadó ünnepséget tartott vasárnap esztergomban a szent-györgyemezei ifjusági klub. szokob jánosnak, az esztergomi di-
rektorium elnökének a nevét vették fel. az egykori kőművesse-géd később pedagógus lett és a szentgyörgyemezei iskola igazga-tója volt. /mti/

--

bb 34. felhasználható 19 órától!

harangozó balettek felújítása

i ro/tr szb sl

1974. október 20.

vasárnap az erkel színházban nagy sikerrel ujitották fel harangozó gyula három balett-koreográfiáját. farkas ferenc: furfangos diákok című, hat képből álló táncjátékát, rimszkij-korszakov seherezade című egyfelvonásos tánckölteményét és bo-rogyin polovec-táncok-ját hamala irén érdemes művész tanította be. /mti/

--

18.00/ju

- 19 -

bb 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1974. október 20-án

-ju sl

1974. október 20.

1. páratlan értékű lelet
 2. villamosított toronyóra
 3. a jövő telefonja
 4. fehér hattyúk
 5. cukorrépa ~~ak~~ ^{ak} ~~koritási~~ ^{koritási} szervizhálózat
 6. az alföldi vadászok „ fegyverszünete,,
 7. duschek lajosné elutazása
 8. zalaegerszegi zenei hét
 9. közlekedési balesetek
 10. képzőművészeti tárlatok
 11. szavalóverseny nyiregyházán
 12. kozmetikusok kongresszusa
 13. borbás tibor kiállítása
 14. véréradó ünnepség
 15. belviz szabolcsban
 16. vasárnapi munka a földeken
 17. leányvásár pécsváradon
 18. időjárásjelentés
 19. hangverseny szegeden
 20. hazaérkezett a postás küldöttség
 21. testvérvárosok bemutatkozása
 22. szlovák népi butorok kiállítása
 23. pirchala imre kiállítása
 23. kóthay ernő kiállítása
 25. helikopter-posta
 26. szabó mariann kiállítása
 27. budapestre érkezett a leningrádi gorkij színház társulata
 28. a tompa-émlékbizottság jubileumi ülés
 29. újabb áradás a borsodi folyókon
 30. pótlás a 16. sz. hirhez
 31. természetvédelmi kiállítás szekszárdon
 32. délszláv nemzetiségi körut
 33. szokob jános nevét vette fel egy ifjúsági klub
 34. harangozó gyula balettek felújítása
 35. hirjegyzék
- /mti/

-.-
v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztette: somogyi lajos

18.10/ju

- 20 -

18.10.30
lu